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Lederen

Af Arne Rusbjerg
Formand

Årets sidste blad er på gaden, og 
med det ønskes du en Glædelig 
Jul og et Godt Nytår. 

Men hvad er der i vente i det nye 
år. 2024 har i mine øjne været lidt 
en udfordring for vi fritidsfiskere, 
med ombyggede ruser, kun en 
multitejne osv. Osv. Men vi er 
ukuelige optimister, og stor er 
min glæde når jeg følger med på 
sociale medier, og ser at der sta-
dig er mange aktive fritidsfiskere, 
og rigtig mange med et glimt i 
øjet. Tak for jer. Det er netop jer 
der er med til at holde fanen højt, 
og ikke taler vores hobby ned. 
Bliv endelig ved med det. Det er 
også måden vi får italesat og vist 
vores hobby til andre. Ja, det er 
saftsume svært altid at bevare 
optimismen. Men gem de dår-
lige tanker, og vis de gode sider 
af vores hobby, det er måden vi 
overlever på.

Hvad angår Skarv og Sæl har jeg 
ladet mig fortælle, at der blæser 
nye politiske vinde omkring disse 
2 arter, og det er ikke mere be-
skyttelse vi taler om. Så vi venter 
spændt på at 2 ministerier mel-

der ud omkring aftaler om regule-
ring af disse. 

Ikke alt er dog hvad vi kun kan 
se med det blotte øje. I mange 
områder er krabberne så meget i 
overtal at de er et problem for at 
få genoprettet økobalancen, så 
herfra skal lyde en opfordring til 
at ilandbringe og evt. aflive dine 
bifangster af krabber. Knus dem 
og skaf dem af vejen, helst ikke 
ved at smide dem udenbords, da 
de så ender som foder for andre 
krabber. Men bortskaf dem gerne 
med renovation, eller endnu 
bedre lav en lækker krabbesuppe 
på dem.

Knæk og bræk

Arne Rusbjerg, formand

Redaktøren

Dansk Fritidsfiskerforbunds 
blad og hjemmeside bliver 
set af mange i løbet af året 
og det år som nu er ved at 
svinde. Det er nærmest kun 
med din hjælp at vi kan lave 
en nær lokal satsning på 
nettet og i bladet!
Det er der redaktionen skal 
give dig den mest opda-
terede nyhedsoversigt fra 
forbundet og vore lokal-
foreninger! Alt det, der er 
vedkommende for os alle – 
altså dig og mig!

Hver dag byder på en historie, hvor vi forsøger at 
holde medlemmerne og andre orienteret.
Vi vil forsøge at gå helt tæt på de små og store be-
givenheder i lokalområdet og beskæftige os ude-
lukkende med det nærlokale og de lokale personer. 
Det er det som du skal hjælpe os med, i det ,- at der 
jo som sagt er en verden uden for vores eget lille 
”Fiskeskur og klubhus”!

Der er sikkert en del der gerne vil høre om hvordan 
det går i jeres område. Redaktionen i samarbejde 
med vores webmaster forsøger hele tiden at bruge 
kræfter på at optimere begge dele, så det bliver så 
brugervenlig som mulig. Opdager du fejl eller mang-
ler - eller har du forslag til, hvordan vi gør stoffet 
endnu bedre, og der er du mere end velkommen til 
at kontakte redaktionen.
Har du forslag eller nyheder til os, vil vi også gerne 
have input fra jer og ikke mindst fra lokalforeninger-
ne, men i høj grad også udvalgsformændene.
De oplysninger og beretninger som I har, er meget 
værd for os og det vil vi bl.a. bruge til at udvikle os 
med. 
Og det har vi fortsat tænkt os at videreføre. 

Og endnu en gang ønskes alle en god jul og et godt 
nytår.

Bruno Müller

Alle medlemmer og deres familie, samt samarbejdspartnere, 
ønskes en god jul og et godt nytår, - med tak for det forgangne.
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Forretningsudvalget
Formand: 
Arne Rusbjerg 
Engvej 42
7490 Aulum 
Tlf. 97 47 19 18 / 25 35 62 98 
teamstr@gmail.com  
Fiskeriudvalget (FU) 
P-7 udvalget (FU)

Næstformand: 
Finn Frandsen                    
Haslevgaarde Bakker 36, Als 
9560 Hadsund           
Tlf. 21 42 36 37 
finn@frandsennet.dk 
Fiskeriudvalget 
P-7 udvalget (FU) 

Sekretær & Skarvudvalget
Ib Jensen                       
Jægersmindevej 32
5463 Harndrup 
Tlf 41 22 04 61 
ibskipper_4@hotmail.com (FU)
Skarvudvalget

Medlemskontoret 
Kasserer og Medlemskontor: 
Bjarne Christensen 
Ribegade 35 
9900 Frederikshavn 
Tlf. 21 80 36 12  
bcnr1@webspeed.dk
Træffetid: 
Man-torsdag 17.00-19.00 (FU) 

Miljøudvalget 
Hans Bomberg
Tavlsbjergvej 15, Hovslund 
6230 Rødekro 
Tlf. 29 86 66 50 
hbfisken@gmail.com (FU) 

Medlem Forretningsudvalg
Erik Holk 
Nørhedevej 28
6990 Ulfborg 
Tlf.: 51 54 20 74
erik56holk@gmail.com

Niels Knudsen
Færfevej 65, Udbyhøj
8970 Havndal 
Tlf.: 20 33 15 06
bostnd@gmail.com

1. Suppleant
Hans Erik Johannessen

2. Suppleant 
Johan Espersen

Livsforsikring & Bådforsikring      
Bjarne Christensen 
Ribegade 35 
9900 Frederikshavn 
Tlf. 21 80 36 12  
bcnr1@webspeed.dk
Træffetid: 
Man-torsdag 17.00-19.00 (FU

Redaktion 
Bruno Müller 
Viborggade 30
9900 Frederikshavn 
tlf. 23 45 81 87 
bruno@knudensvej82.dk

Hjemmesiden 
www.fritidsfiskerforbundet.dk 
Webmaster: 
Palle Thomsen 
Hirsholmsvej 4 
9900 Frederikshavn 
tlf. 26 84 26 55 
path@outlook.dk

Forbundsfanen 
Rekvirering af fanen 

Hans Bomberg
Tavlbjergsvej 15, Hovslund
6230 Røde Kro 
Tlf.: 29 86 66 50
hbfisken@gmail.com

Hans Halvskov
Kelstrup Bygade 57
6100 Haderslev
Tlf.: 22 24 25 00
hans@halvskov.eu

F R I T I D S F I S K E R E N
Blad 1.------- Deadline for stof: 15. januar------------------ Omdeles 27. februar
Blad 2.------- Deadline for stof: 15. marts------------------- Omdeles 28. april
Blad 3.------- Deadline for stof: 15. maj---------------------- Omdeles 25. juni
Blad 4.------- Deadline for stof: 15. august------------------ Omdeles 24. september
Blad 5.------- Deadline for stof: 15. oktober---------------- Omdeles 26. november
Bladet sendes til alle medlemmer i Lokalforeningerne og forbundets samarbejdspartnere og annoncører. 
Ligeledes til landets fiskerirelaterede organisationer, aviser og lokale ugeblade, fiskeripolitiske ordfører, 
biblioteker og forhandlere af relateret grej til fritidsfiskeriet. Stof til bladet indsendes elektronisk. Eftertryk 
tilladt med kildeangivelse. Synspunkter og stof, der fremføres i bladet, kan ikke generel tages som udtryk for 
forbundets stilling. Injurierende stof bringes ikke i bladet! 
Oplag: 2000 - Tryk: Bjarne Christensen - Layout:  Mads Lundberg
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Dansk Fritidsfiskerforbund
Forretningsudvalget

19. juni 2024 kl. 12.00, Dania – Mariager 
Dagsorden:
1.. Godkendelse af dagsorden - Dagsorden godkendt. Godkendelse af referat fra sidste FU møde. Afventer.
3. Orientering ved formanden - Arne oplyste, at fiskerikontrollen havde taget 30 ulovlige tejner i området Fur Livø. Der 
var ikke nævnt noget om, hvem der havde sat tejnerne, men i en avisartikel blev reglerne for fritidsfiskeri fremhævet, 
underforstået, at det var en fritidsfisker, der stod bag.
Arne vil tage kontakt med omhandlede avis.  Efter ny bekendtgørelse vil der blive indført stop for ålefiskeri for erhvervet 
fra den 15. september2024 til den 31. marts 2025.                                                                                                              
Finn Frandsen oplyste, at Hadsund Kommune agter at få flere kommuner med på en udløbsledning i et natur 2000 om-
råde, således, at der fremover vil kunne lukkes 11 millioner renset spildevand ud årligt. Dette til trods for der har været 
massiv underskriftsindsamling imod det, og hvor kommunen har forholdt sig passive/ignoreret dette gennem flere år. 
Der vil blive fremsendt klage til Miljøankenævnet.     
4. Saltvandsudvalget. - (intet)
Div                                                                                                                                                                  
5.1. Fiskeriudvalget
5.2. § 7-udvalget - Undertegnede Ib deltog i mødet den 11. juni 2024, hvor agendaen var statusrapport for Fiskeplejen 
2023, koncept for fisketegnskampagne og visionspapir for den fremtidige Fiskepleje.  Indtjening på fisketegnsmidlerne 
var pr. den 24. maj på 17,5 millioner og er således på niveau med sidste år. Med hensyn til fiskepleje har det været svært 
at finde producenter i Nordjylland. Dansk Sports-fiskerforbund DSF oplyste, at der har været afholdt kurser vedr. elfi-
skeri og restaurering af vandløb. Grundet manglende producenter i Nordjylland manglede der at blive udsat fisk for 1,2 
millioner. DSF havde et ønske om, at disse penge kunne kanaliseres videre til andre projekter, hvilket DTU Aqua oplyste 
umiddelbart ikke kunne lade sig gøre, idet der var tale om rammebeløb. DSF forespurgte DTU Aqua, om det ikke kunne 
lade sig gøre at lave nogle simple afrapporteringer om, hvad der var læringen på de forskellige projekter, der arbejdedes 
på; omsat til almindelige ord, idet de projektafrapporteringer og skemaer der forelå, var tung læsning. DTU ville prøve at 
finde tre gode historier og opfordrede samtidigt til, at vores foreninger skulle indsende 3-5 projekter, som vi mente, der 
skulle bruges midler på og 3 projekter, vi ikke mente, der skulle bruges midler på. 
Undertegnede Ib, opfordrede DTU til at arbejde hårdt for, at nøglefiskere fremover kunne hjemtage deres fangst af ål. 
DTU ville tage synspunktet med til de næste forhandlinger. Lene oplyste, at der fra EU er lagt op til, at lyst- og fritidsfi-
skere fremover skal pålægges registrering af fangster på daglig basis. Der var lagt op til et nyt registreringssystem, som 
skulle koste op til 100 millioner. DSF oplyste, at de allerede havde et fint fungerende system, som kunne implementeres. 
Fiskeristyrelsen oplyste, at der p.t. ikke var nogen kontrol af fisketegn, grundet manglende ressourcer. I stedet ville man-
ge bruge kr. 450.000 på en indsats, der skulle gå på frygt, pligt og lyst. Visionspapiret blev godkendt og det blev aftalt, at 
det skulle genbesøges på en temadag, hvert 3. år. DSF, DFF og DAFF foreslog, at nogle af de ubrugte midler kunne bruges 
på temadage omkring stenrev, udsætninger, vandrestaurering og undersøgelse af vores søers tilstand. Med hensyn til 
det nye fangstregistreringssystem vil vi i DFF stille os tvivlende på, om det på nogen måde vil give et retvisende billede 
af, hvad der reelt bliver fanget, videre, at det igen er et system, som kan bruges til at foretage nye reguleringer inden for 
lyst- og fritidsfiskeriet, som i forvejen er for hårdt reguleret på mange områder   
5.3. Forsikringer -  Bjarne oplyste, at han i snit havde en enkelt henvendelse om ugen. 
5.4. Skarvudvalg -  (Intet)
5.5. Miljø - Hans oplyste, at det generelt så rigtigt skidt ud mange steder, og henviste til den store medieomtale på områ-
det. 
5.6. Bladet og hjemmesiden - Bruno oplyste, at der havde været problemer med at indmelde sig på vores hjemmeside, 
men at der p.t. var styr på det igen. Siden 2017 havde der været 354.000 besøgende på vores hjemmeside. 
5.6a Søsportens sikkerhedsråd - Ib oplyste, at der nu var ny funding på plads, hvor A/S Dampskipsselskabet Orient’s 
Fond de næste 5 år støtter med 7,5 millioner og A.P. Møller over de næste 5 år støtter med 3 millioner. På mødet blev 
det oplyst, at der til trods for stigende aktivitet på vandet var et faldne antal omkomne. Der var hovedsageligt tale om 
ældre mænd tæt på kysten og i roligt vejr. Ingen omkomne fritidsfiskere i 2023.         
5.7. Regnskabskontoret - Bjarne oplyste, at regnskabet følger budget 
5.8. Medlemskontoret - Bjarne oplyste, at der i år, indtil videre er tilgået 81 nye medlemmer.
5.9. Bierhvervsfiskere - Arne oplyste, at der i år er givet 2 tilladelser til bierhversfiskeri. 
5.10 DTU - Der foretages udsætninger af bitmærkede skrubber i både tang og sandbundsområder. Området ligger tæt på 
en skarvkoloni, hvor man efterfølgende vil søge efter bitmærkerne.
6. Fiskeripolitisk kontor Høringer.
7. Medlemskampange - udvalg
8. Friluftsrådet - Bjarne havde været til interview i Friluftsrådet mht., hvad vi brugte vores tilskudsmidler til. Friluftsrådet 
var overordentligt tilfredse med vores anvendelse og vi vil fortsat være tilskudsberettigede.
9. Idekatalog for Limfjorden.
10. Eventuelt -  Næste møde i Mariager den 6. november 2024. 

Referent Ib Jensen
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Hummertejner
Fritidsfiskerne Niels Lynggård Sørensen og Ole Poulsen har 
længe efterlyst strammere regler for hummerfiskeri, især 
et forbud mod at sætte tejner ud i fredningsperioden.
Onsdag præsenterede fiskeriminister Jacob Jensen (V) en 
ny forvaltningsplan, som på flere områder skulle forbedre 
forholdene. Men glæden hos fiskerne blev kortvarig. De 
havde håbet på et totalforbud mod tejner i juli og august, 
hvor hummerne er fredet. I stedet er der indført regler, 

som tillader tejner i vandet, blot fangsten først bringes i 
land efter fredningsperioden. “ Meget skuffende,” lyder 
det fra de to fiskere.
Ministeren forsvarer beslutningen med, at balancen mel-
lem regulering og fiskeri skal bevares, men fiskerne frygter, 
at reglerne bliver for svære at håndhæve, og at hummerne 
fortsat vil blive fanget i fredningstiden.

Tilværelsen som garnfisker er ikke god
Sven Knud Frederiksen har brugt størstedelen af sit abejds-
liv som garnfisker, men i dag står han over for en udfodren-
de virkelighed.
Fra sin 36-fods fiskekutter KA 272 Anne, som han betjener 
alene fra Odden Havn på Sjællands Odde, fanger han færre 
og færre fisk. Mængderne, der engang var stabile, er nu 
svundet ind, og det påvirker hans levebrød.
– Der er ganske enkelt ikke de samme mængder, som ple-
jede at være, fortæller Sven Knud Frederiksen, der typisk 
fisker i Sejerø Bugt og op til Sjællands Odde..
Han har bemærket en generel nedgang i fangsterne over 
længere tid, og selvom de højere priser på fisk har afhjul-
pet noget af tabet, ser fremtiden alt andet end lys ud.
Mængderne på fisk er skuffende, hans kolleger kalder ham 

for en “valfarter,” fordi han ofte bevæger sig op til 20 sømil 
fra Odden Havn i jagten på fisk. Alligevel er mængderne 
fortsat skuffende. For Sven Knud Frederiksen, der har le-
veret størstedelen af sine fangster til en lokal fiskehandler, 
er det klart, at garnfiskeriet i dets nuværende form ikke er 
bæredygtigt på længere sigt. Som 52-årig står han derfor 
over for en stor beslutning. Han har stadig flere år tilbage 
på arbejdsmarkedet, men han ser nu en ende på sin tid 
som fuldtidsfisker.
– Jeg kan ikke se nogen fremtid for garnfiskeriet i mit om-
råde, siger Sven Knud Frederiksen.
Derfor overvejer han nye beskæftigelsesmuligheder, men 
håber stadig at kunne beholde sit fartøj for at fortsætte lidt 
fiskeri ved siden af et andet fast arbejde.

Sportsfiskerne roser fritidsfiskerne!
Redigering: Bruno Müller 

Uddrag af ide - kataloget vedr. Handlingsplanen
De bekendtgørelser, der fastsætter reglerne for fiskeri i 
Limfjorden, er lavet på et tidspunkt, hvor erhvervsfiske-
riet stadig spillede en rolle i fjorden. Det er ikke længere 
tilfældet, så på initiativ af Danmarks Sportsfiskerforbund 
og lokale lystfiskerforeninger rundt om fjorden samlet i 
Limfjordssammenslutningen blev der i 2020 udarbejdet en 
række forslag, der blev fremsendt til ministeriet sammen 
med en opfordring til at få ændret de nuværende bekendt-
gørelser.   Efterfølgende er fritidsfiskernes to landsorgani-
sationer blevet inddraget, og der er opnået enighed om 
de fleste af de forslag, der stilles, mens det i nogle tilfælde 
ikke er lykkedes, og her er det så op til ministeriet at træffe 
valg, hvilket almindeligvis sker efter biologisk rådgivning 
fra DTU A. 
Det nye fælles idekatalog blev endelig færdiggjort den 2. 
juli i år og er nu fremsendt til ministeriet med endnu en 
opfordring til at få revideret de nuværende regler.
– Selv om der ikke er opnået fuld enighed, fortjener fri-
tidsfiskerne stor ros for at have gået konstruktiv ind i ar-
bejdet, og de har vist stor forståelse for, at vi skal have et 
regelsæt, der bedre sikrer et bæredygtigt fiskeri i fjorden 
og i højere grad beskytter havørrederne fra de mange 

vandløb, der løber til Limfjorden, siger forbundets biolog 
Kaare Manniche Ebert, der har deltaget i hele processen.

Problemer med flaskehalse
De mange vandløb, der løber til Limfjorden, har været 
centrale i arbejdet, da det er vigtigt, at vandrefiskene har 
mulighed for at passere frit til og fra vandløbene, og i hele 
Limfjordsområdet er der en række flaskehalse, hvor der er 
brug for fredningsbestemmelser for at give bedre mulig-
heder for, at ørrederne både kan trække ud som smolt og 
komme tilbage for at gyde.
Der foreslås derfor en række udvidelser af fredningsbælter 
ved åudløb og snævre passagesteder.

Fangstbegrænsning og udvidet fredningstid
Idekataloget rummer også forslag om en daglig fangst-
begrænsning og udvidelse af fredningstiden for farvede 
fisk og nedgængere. Der er således enighed om en daglig 
fangstbegrænsning på to havørreder pr. dag pr. fisketegn/
fritidsfiskertegn gældende for alle former for fiskeri.
Ligeledes er der enighed om at foreslå, at fredningen for 
nedgængere og farvede havørreder udvides, så den kom-
mer til at gælde fra 16. november til og med 15. marts I 
dag ophører fredningen allerede den 16. januar.
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FISKER FORUM
www.fiskerforum.dk

FiskerForum.dk - Fiskerportalen    
Fisker Forum er internetportalen for dansk fiskeri 
og fiskerirelaterede virksomheder. 
Daglige erhvervsnyheder, korte nyheder, auktions-
priser, kutterinfo og meget mere.    
Fisker Forum har nu mere end 50.000 besøgende 
om måneden !

FORSIKRING 

Du er kontingentfri i det første halve år -  
uden binding 

  Så snart du er meldt ind, er du bere�get som de øvrige godt 2000 medlemmer. 

I medlemskabet får du �lbud om billig Bådforsikring! Du får 5 forbundsblade 
årlig med stof om fri�dsfiskeri og i dit kon�ngent er der inkluderet en  
Dødsulykkesforsikring pålydende 200.000,- kr. 
Det gennemsnitlige kon�ngent i vore lokalforeninger er ca. 275,- kr. årlig. 

MELD DIG IND  
I DAG 

Indmeldelse:  www.fritidsfiskerforbundet.dk   -   Tlf.: 2180 3612 
Har du spørgsmål er du velkommen til at kontakte medlemskontoret 

Alt på 
et sted

Kom og se et
kæmpe udvalg - center

WWW.HTB.DK  

Quicksilver
Captur Arvor
Både med indenbords
diesel motorer.
Perfekte til fiskeri.

Quicksilver
Captur Pilothouse
Både til påhængsmotorer
fra 5,5 m til 9 m.
Perfekt til fiskeri og turbåd.

WWW.HTB.DK  

Alt på 
et sted

Kom og se et
kæmpe udvalg - center

WWW.HTB.DK  
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 Blad 1. Blad 2. Blad 3. Blad 4. Blad 5. 

Deadline redaktionen 15. jan. 15. mar. 15. maj. 15. aug. 15. okt.

Omdeles med DAO 25. feb. 27. apr. 24. jun. 23. sept. 25. okt.

Deadline og bladomdeling for næste år - 2025

Nyt fra medlemskontoret

- af Bjarne Christensen
 
Udgivelsesdagen nærmer sig, og du venter spændt på, at 
Fritidsfiskeren skal lande i din postkasse.
Dagen kommer, der kommer intet blad, ikke nu igen, tænker 
du. Men du tager blot telefonen, ringer til kassereren, han 
laver en reklamation, og 5-7 dage efter har du bladet i 
postkassen. Sådan lyder den aftale, vi i Forbundet har med 
Portoservice, men det er desværre ikke altid, det i virkelig-
heden er sådan, det fungerer.

Der kan være rigtig mange årsager til, at netop du ikke 
modtager dit blad. Har du tjekket, at din postkasse er pla-
ceret iht. forskrifterne, har du dit fulde navn og adresse på 
postkassen, bor du på den adresse, som du også er registre-
ret på i folkeregisteret, hvis bare en af disse ikke er korrekte, 
så kan du risikere, at du ikke modtager dit blad. Det er ikke 
som i gamle dage, hvor den røde postmand kendte alle 
på sin rute, i dag er det forskellige mennesker og i mange 
tilfælde udlændinge, der kommer med dit blad, og står dit 
navn ikke på postkassen, så kan du risikere, at bladet ikke 
bliver afleveret deri. Vi har ved de sidste udgivelser, haft 
problemer med, at jeg synes, vi har for mange medlemmer, 
der ikke får deres blad, mellem 20 og 30 reklamationer. Jeg 
ved godt der sandsynligvis er flere, men når medlemmerne 
ikke reklamerer for manglende blad, ja, så har jeg ligesom 
ikke mulighed for at gøre noget, og derfor har jeg været i 
gang med at undersøge markedet for andre muligheder. 
Jeg har haft kontakt til flere trykkerier, der også reklamerer 
med, at de både trykker, adresserer og omdeler bladet, men 
når man går dem nærmere på klingen, så er det også DAO, 
de bruger som omdelere, og så er vi lige vidt stillet. 2 af de 
distributører, jeg har haft fat i, kræver, et minimums oplag 
på 5000 eksemplarer, 5 gange om året, så de kunne ikke 
hjælpe os. Fordelen ved at bruge DAO er, at hvis bladet ikke 
leveres, så bliver det eftersendt for deres regning. Vi har 
også mulighed for at gå tilbage til Post Nord, men der bliver 

bladene ikke eftersendt hvis det forsvinder, ligesom prisen 
er op til 20.000 kr. dyrere om året. Deres fejl leverance er 
iflg. Portoservice større end DAO`s, så det får vi ikke færre 
fejlleveringer af. 

Den tilladte fejlleveringsprocent skal ligge på under 5 %, 
og vores med 2000 omdelinger, ligger på mellem 1- og 1,5 
%. Jeg er enig i, at alle medlemmerne skal have deres blad, 
men vi må leve med, at sådan er virkeligheden desværre 
ikke. Så husk venligst at melde til kassereren, at dit blad ikke 
er kommet.

Du modtager ikke dit blad!
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Fiskeriminister Jacob Jensen har netop sendt sine kommentarer til EU i
forbindelse med revurderingen af den fælles europæiske fiskeripolitik.

Fiskeriministeren inddrager "sæl- og skarv"
i EU’s fiskeriforhandlinger

Sidst denne politik blev opdateret var tilbage i 2013, og 
der er nu behov for ændringer, især for at lette fiskernes 
dagligdag og forbedre deres arbejdsforhold.

Ministeren peger på, at fiskerireglerne er blevet for 
komplekse, hvilket gør det svært for fiskerne at arbejde 
effektivt. Derudover mangler der fleksibilitet til at prøve 
nye fiskeredskaber, hvilket begrænser udviklingen af mere 
miljøvenlige metoder.
Et af de største problemer, ministeren fremhæver, er pres-
set fra økosystemet – særligt fra de voksende bestande 

af sæler og skarver, som påvirker fiskebestandene, især i 
Østersøen.
Dette gør det svært at genoprette balancen i fiskeriet, da 
disse dyr ligger øverst i fødekæden og påvirker fiskene 
mere end selve fiskeriet.
Ministeren opfordrer EU til at tage højde for disse økosy-
stem-faktorer og til at skabe bedre incitamenter for fiskere 
til at bruge nye og innovative løsninger, som kan løse disse 
udfordringer og sikre en bæredygtig fremtid for fiskeriet i 
hele Europa.
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Forsikringssum Indenbordsmotor 
med fast aksel Påhængsmotor 

60.000 2.143 3.752 

70.000 2.424 4.181 

80.000 2.705 4.610 

90.000 2.986 5.039 

100.000 3.267 5.468 

125.000 3.887 6.540 

150.000 4.507 7.613 

175.000 5.127 8.686 

200.000 5.450 9.092 

 

 
Vejledende priser for 2024 

GÆLDENDE FOR MEDLEMMER AF 
DANSK 

FRITIDSFISKERFORBUND 
 

Kasko- og ansvarsforsikring inkl. statsafgift. 
 

 

 

 
 

 

Priserne gælder for motorbåde, der ikke kræver 
speedbådskørekort. 

Ansvarsforsikring alene kr. 239,- 

Kontakt Axus Nordic på tlf: 7022 8070 

Begunstigelhedserklæring
Danmarks ynglebestand af skarver

Fordele ved medlemskab i forbundet
Fritidsfisker frifundet

”Nu må vi heller ikke stange ål?”
 Sønderjysk Fritidsfiskerforening satte ål ud

Gruppen ”Dansk Fritidsfiskeri”

Forbundets hjemmeside har siden ”Moderniseringen” haft 380.000 besøgende!

Nyt på forbundets hjemmeside!
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Spøgelsesnet hjemsøger danske farvande
Marint affald i verdens have er ikke noget nyt eller ukendt 
fænomen. Danmarks farvande er heller ingen undtagelse 
og desværre blot en af flere faktorer, som presser hav-
miljøet. De seneste år har fokus på spøgelsesnet været 
stigende i takt med, at problemets omfang er blevet be-
lyst. Spøgelsesnet dækker over alle typer fiskegrej, som er 
bortkommet, glemt eller efterladt og betegnes som marint 
affald. Spøgelsesnet udgør et problem for danske farvande 
af flere årsager:

•.Garn af plastik nedbrydes over tid til mikroplast, som 
frigives til vandsøjle og sediment. Mikroplastpartiklerne in-
korporeres i fødekæden og dermed også i den føde, som vi 
mennesker indtager. Dertil indeholder mange net blyliner, 
som også er en kilde til forurening.

•.Spøgelsesudstyr fisker videre i en periode, når det mi-
stes/efterlades og kan derfor udgøre dødsfælder for blandt 
andet hummer, krabber, fisk samt havfugle og -pattedyr, 
som fanges i udstyret. Garn fisker videre i en kort periode, 
hvorimod udstyr som tejner og ruser kan fiske effektivt i 
meget lang tid efter, at det er mistet eller efterladt.

I 2023 fik Limfjordsrådet bevilget midler til et projekt, 
som skal sikre en Limfjord fri for spøgelsesnet. Målet med 
projektet, som går under navnet Liv i Limfjorden – Fri 
for Spøgelsesnet, er at opsamle de tilbageværende 5000 
spøgelsesnet i Limfjorden og sikre, at de ikke erstattes 
af nye. Oprydningsindsatsen planlægges af Limfjordsrå-
dets Sekretariat, mens den udføres af lokale fritids- og 
erhvervsfiskere. Eftersøgningen udføres ved, at et mindre 
fartøj sejler i et afsøgningsmønster med mellem 100 og 
200 m imellem sving/overlap. Der trækkes en ’søger’ efter 
båden, og fundet affald bjærges eller markeres med bøjer, 
hvis det pågældende fartøj ikke har mulighed for at bjærge 
det. Dertil benyttes undervandsdroner til at afsøge mindre 
områder.

Arbejdet udføres hovedsageligt i fredningsperioder for at 
undgå karambolage med lovligt udstyr. Det er erfarne og 
lokale fiskere, som afsøger områderne, og de bidrager med 
et stort kendskab til lokale forhold, aktiviteter i området 
og forekomst af spøgelsesnet. Opsamlingen er selvsagt 
langt lettere, når erfaring fra lokale fiskere kan bruges til 
at udvælge, hvilke områder som afsøges med den nøgter-
ne afsøgningsmetode. Blandt frivillige i projektet er også 
medlemmer fra lokalforeninger fra Danmarks Fritidsfisker-
forbund omkring Limfjorden, som bidrager med uvurderlig 
viden og flid.

En statusopgørelse viser, at en overvejende del af de 
bjærgede garn i projektet er krabbe- og hummergarn og i 
mindre grad skrubbe- og rødspættegarn. Af tabel 1 ses for-
deling af garn fordelt på maskestørrelser for udstyr bjær-

get i Nissum Bredning i løbet af sommeren 2024. Fordelin-
gen afspejler tydeligt det fiskeri, som foregår i Limfjorden, 
hvor der primært fiskes efter krabber og hummere. I nogle 
tilfælde benyttes gamle skrubbe- og rødspættenet til den-
ne type fiskeri. Taskekrabber må fiskes hele året, hvilket 
betyder, at redskaber potentielt kan stå i lange perioder ad 
gangen. Når et garn står ude i Limfjorden, måske i dårligt 
vejr, så kan det blive fyldt med tang, sten og grene med 
videre, hvilket kan vanskeliggøre eller umuliggøre bjærg-
ning. Det forklarer muligvis, at de fleste garn, som bjærges 
fra Limfjorden, vurderes som værende efterladte (Levende 
Hav 2020; Pedersen et al. 2022).

Limfjorden er presset af mange faktorer, og en fjord fri for 
spøgelsesnet løser ikke miljøkrisen, som fjorden befinder 
sig i. Men det er et skridt i den rigtige retning, som går i 
tråd med de mange andre miljøfremmende projekter, som 
pågår i Limfjorden og andre danske farvande.

Hvad kan du gøre?
Husk at indrapportere, hvis du mister eller finder udstyr og 
ikke har mulighed for at bjærge det. Brug vores indrappor-
teringsværktøj ved at scanne QR-koden. 
Værktøjet er landsdækkende og bruges til at planlægge op-
samlingstogter, men også som dokumentation for omfan-
get af problemet med spøgelsesnet. 

Kilder

Pedersen, E.M. Thompson, F. (2022). Oprensning af spø-
gelsesnet i Limfjorden. DTU Aqua-rapport nr. 412-2022. 
Institut for Akvatiske Ressourcer, Danmarks Tekniske Uni-
versitet. 21 pp. + bilag 
Spøgelsesgarn i Nissum Bredning, Limfjorden 2020. Rap-
port af Landsforeningen Levende Hav.  
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Selskabs og mødelokaler
Daniavej 60 E Assens 9550 Mariager

98 58 39 16

Dansk Fritidsfiskerforbund
– holder sine møder her

Rønnerhavnen
Frederikshavn

Tlf. 98 43 10 88

Totalløsninger til alle rum i Deres bolig.
Lad os kigge forbi i vores veludstyrede gardinbus.

Gardinbussen
Hjørring-Frederikshavn

98 43 11 88
Hjørringvej 237, Frederikshavn

www.gardinmanden.dk

GLASEKSPERTEN

Frederikshavn
Tlf. 98 42 42 88

Her er der 
plads til din 
annonce!

Her er der 
plads til din 
annonce!

HUSK! 
… at melde flytning

 … nyt tlf. nr.
… ny mail-adresse

- smag forskellen...

Vi brygger 
det bedste øl
- til dig der kan smage forskel ...

Kvalitet siden 1876
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Kampen mod kvælstoffet er sat et gear op

Redigering: Bruno Müller

Det samlede areal med iltsvind er nu på 11.000 kvadrat-
kilometer, og der er konstateret kraftigt iltsvind – mindre 
end 2 milligram ilt pr. liter vand. Det samlede areal berørt 
af iltsvind i de indre danske farvande er steget markant si-
den 2010. I nogle områder var op til halvdelen af vandsøj-
len påvirket af overvejende kraftigt iltsvind, og det berørte 
vandvolumen var i september 2024 godt 80 % større end i 
september 2023.

I løbet af september blev iltsvindet i de danske farvande 
væsentligt forværret. Dette skyldes de høje vandtempera-
turer og rolige vindforhold, som begge er med til at frem-
me iltsvindets udvikling.

Det er særligt alvorligt, at der var udbredt iltsvind i Katte-
gat, da dette normalt ikke er et område, hvor iltsvind fore-
kommer så voldsomt. Flere steder var ilten i bundvandet 
næsten helt væk, og i nogle områder blev der frigivet giftig 
svovlbrinte fra havbunden. I Limfjorden blev der fundet 
døde bunddyr som hummere og krabber, og der blev ob-
serveret døde fisk i september.

Iltsvindet i år var det næststørste, der er målt i september 

nogensinde, og i nogle områder var op til halvdelen af 
vandvolumenet påvirket af kraftigt iltsvind. Situationen er 
særligt kritisk for bundlevende dyr, fisk og planter, som er 
afhængige af ilt i bundvandet.

Hvis det ikke blæser mere i den kommende tid, kan ilts-
vindet enten fastholdes eller blive endnu værre, hvilket vil 
have alvorlige konsekvenser for havmiljøet. Blæst kan dog 
hjælpe med at tilføre ilt til de lavere vandlag, men der kræ-
ves kraftig og vedvarende vind for at forbedre forholdene i 
de dybere vandlag.
Dette er en alvorlig situation, som kræver både øget op-
mærksomhed og handling for at forhindre yderligere skade 
på de danske farvande.

DCE – Nationalt Center for Miljø og Energi. De udsender 
hvert år fire iltsvindsrapporter.
Rapporterne beskriver de aktuelle ilt-forhold i de danske 
farvande i perioderne juli-august, august-september, sep-
tember-oktober og oktober-november. Det aktuelle notat 
gør status for udviklingen og udbredelsen af iltsvind i de 
indre farvande i perioden fra 29. august til og med 25. sep-
tember 2024. Formålet er at dokumentere ilt-forholdene 
og give offentligheden et overblik over iltsvindssituationen 
i perioden.

Arealet med iltsvind i de indre danske farvande er nu større end Fyn og 
Sjælland tilsammen, og er i september i år næsten 50 procent større end 
sidste år ved denne tid.
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Støt dit forbund når du tanker!
Hos OK kan du støtte forbundet, hver gang du tanker.

OK giver 5 øre/liter, og de betaler hele beløbet til vores kassererkontor

I forbundet bruger vi sponsorpengene på vores fælles økonomi! Og ved den indsats forsøger 
vi at holde kontingentet nede! Alle nye og gamle medlemmer kan være med!

Med ca. 2000 medlemmer kan det blive til meget og være med til, som en del, 
at holdekontingentet nede, uden stigning, som i de sidste 15 år.

OK er Danmarks største diesel- og benzinkæde med over 770 stationer.
Vil du høre mere! Vi er klar til at hjælpe dig godt i gang v. OK Benzin på: 70 12 12 33 

eller v. forbundets medlemskontor på 21 80 36 12.
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ALLESHAVE BÅDELAUG & FRITIDSFISKERFORENING 
FORMAND	 Jens Weinreich, Rugtvedvej 18, 4470 Svebølle, Tlf. 2342 6655, formand@alleshavebaadelaug.dk
KASSERER 	 Ingrid Weinreich, Rugtvedvej 18, 4470 Svebølle, Tlf. 2128 5908, kasserer@alleshavebaadelaug.dk

FØNS VIG FRITIDSFISKERFORENING - www.foensvigjollehavn.dk
FORMAND 	Ib Jensen, Jægersmindevej 32, 5463 Harndrup, Tlf. 4122 0461, ibskipper_4@hotmail.com
KASSERER 	 Keld Graversen, Kastanievej 7, 5580 Nr. Åby, 

HALS OG OMEGNS FRITIDSFISKERFORENING         
FORMAND 	Henning Pedersen, Gl. Kongevej 34, 9362 Gandrup  Tlf.: 5152 8051, Mail: glkvej@gmail.com
KASSERER 	 Henning Pedersen, Gl. Kongevej 34, 9362 Gandrup  Tlf.: 5152 8051, Mail: glkvej@gmail.com

MARIAGER FJORD FRITIDSFISKERFORENING
FORMAND	 Finn Frandsen, Haslevgaarde Bakker 36, Als, 9560 Hadsund, Tlf. 2142 3637, finn@frandsennet.dk
KASSERER	 Erik Arendt Storarden, Byvej 2, 9510 Arden, Tlf. 2215 8565, el-discount@email.dk 

NISSUM FJORD FRITIDSFISKERFORENING
FORMAND	 Erik Holk, Nørhedevej 28, 6990 Ulfborg, Tlf. 5154 2074, erik56holk@gmail.com
KASSERER	 Henrik Raahede, Ballesigvej 11, Nees,  7660 Bæksmarksbro, Tlf. 3137 2131, hraahede@gmail.com 

NORDSJÆLLANDS FRITIDSFISKERFORENING
FORMAND	 Torben Jæger, 3060 Espergærde, contor-jaeger@mail.tele.dk
KASSERER	 Finn Hansson, Tlf. 3094 8970, finn.hansson@snekkersten.net

NORDVESTJYSK FRITIDSFISKERFORENING
FORMAND	 Arne Rusbjerg, Engvej 42, 7490 Aulum, Tlf. 9747 1918 - 2535 6298, teamstr@gmail.com

RANDERS FJORD FRITIDSFISKERFORENING
FORMAND	 Niels Knudsen, Færgevej 65, Udbyhøj, 8970 Havndal, Tlf. 2033 1506, bostnd@gmail.com
KASSERER	 Jan Christensen, Kløvervej 44, 8382 Hinnerup, Tlf. 4291 4636, datasamler@gmail.com

RINGKØBING OG STADIL FJORDE’S FRITIDSFISKERFORENING
FORMAND	 Kaj Madsen, Østrealle 84, 6900 Skjern, Tlf. 2090 4198,  kajma11@live.dk
KASSERER	 Erik Bahnsen, Holmehaven 13, 6990 Ulfborg, Tlf. 2427 0839, erikbahnsen@gmail.com

SKIVE FRITIDSFISKERFORENING  - www.skive-fritidsfiskerforening.dk
FORMAND	 Peter Hald Jacobsen, Frederiksdals Alle 86 , 7800 Skive, Tlf. 2235 2455 , petjac86@gmail.com
MEDLEMSKONTOR   Jørgen Skytte Jeppesen, Kastanievænget 64, 7800 Skive, Tlf. 4019 3633 , skyttejep@icloud.com

SØNDERJYSK FRITIDSFISKERFORENING 
FORMAND	 Robert Mætzke , Blansvej 13, Bovrup, 6200 Aabenraa, Tlf. 2993 1825, robertmaetzke@gmail.com
KASSERER	 Hans Bomberg, Tavlsbjergvej 15, Hovslund St., 6230 Rødekro, Tlf. 2986 6650, hbfisken@gmail.com

THY-MORS FRITIDSFISKERFORENING
FORMAND 	 Tage Mailund, Silstrup vej 4, Tilsted, 7700 Thisted, Tlf. 4027  5796, t.mailund@mail.dk
KASSERER	 Søren Lynge, Kjelstrupvej 49, 7700 Thisted, Tlf. 2324 0440, sly@sparthy.dk

VARDE Å OG HO BUGT’S FRITIDSFISKERFORENING
FORMAND	 Arne Vogt, Tarp Byvej 41, 6715 Esbjerg N,  Tlf. 4028 3132, anni-vogt@hotmail.com
KASSERER	 Ejgil Sønderby, Vardevej 20, 6818 Årre, Tlf. 2172 4738, sonderbydk@gmail.com

VENDSYSSEL FRITIDSFISKERFORENING
FORMAND & KASSERER Træffetid kl. 17.00 – 19.00
Bjarne Christensen, Ribegade 35, 9900 Frederikshavn, Tlf: 2180 3612, bcnr1@webspeed.dk      
VIRKSUND OG OMEGNS FRITIDSFISKERFORENING
FORMAND	 Peder Lajgaard Pedersen,Virksundvej 49, Knudby, 8831 Løgstrup, Tlf. 3029 2886, pederlajgaard@gmail.com
KASSERER	 Tage Jensen, Dalgasvej 7,Sparkær,8800 Viborg, Tlf. 4035 1420, tage.jensen@mail.tele.dk

LOKALFORENINGERNES ADRESSER
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Tekst: Bruno Müller – Foto: Privat 
Fritidsfiskerne i Mariager deltog i arrangementet ”Stafetten 
kommer til Mariager”
Arrangementet blev overværet af de mange mennesker på kajen 
og de både som fulgte førerbåden med stafetten det sidste styk-
ke vej ind mod Hadsund. Der var også en alvorlig baggrund ifølge 
med det store arrangement, - og det var, at mange omkring 
fjorden var klar over at Mariager Fjord er på randen til at dø.
Men ligeledes at borgerne har stadig chancen for at redde den, 
hvis de sammen får reduceret udledningen af gødning fra de 
omkringliggende landbrug. 
Arrangementet med stafetten, udgjorde at der blev sejlet fra 
Thisted igennem 30 fjorde på 30 dage, med destination på Chri-
stiansborg. 
“Stafetten ankom til Mariager Fjord mandag d. 26. august, hvor 
man sammen med en lang række sejl, roklubber og fritidsfisker-
foreningen, der sammen fik stafetten ført videre. 
Stafetten blev alles vegne modtaget af Fritidsfiskerforeningens 
formand Finn Frandsen.
Til FRITIDSFISKEREN siger Finn Frandsen:
"Vi fik en henvendelse om deltagelse i et arrangement på lands-
plan i fjordene!
Det var med tematitlen ”30 fjorde på 30 dage” Vi blev først 
bekendt med det ca. en uge inden, så tiden var kort til en plan-
lægning. Men det lykkedes at deltage med 3 både og jeg /vi fik 
fornøjelsen, at få stafetten overdraget på kajen i Hadsund. Lige-
ledes fik vi fornøjelsen, som den første båd at sejle den det første 
stykke op ad Mariager Fjord. Her tog andre over, og for at ende i 
Hobro, hvor fra den skulle videre Randers."

Sønderjysk Fritidsfiskerforening

Mariager Fjords gode vandkvalitet skal genskabes

Mariagerfjord Fritidsfiskerforening

Formand for fritidsfiskerne Finn Frandsen modtager Stafetten

Ringkøbing og Stadil Fjordes FF
af  Svend Boye Thomsen 
Forårsfiskeriet efter sild i Ringkøbing Fjord blev ikke noget at råbe hurra for år.
Det vil være synd at sige, konstaterer Jørn Lodberg, der har RI 28 Lærken i Hvide Sande. Sildefiskeriet med bundgarn i Ringkøbing 
Fjord står på fra midten af marts og slutter typisk i enten juni eller juli. – Vi begyndte at fiske den 20. marts, og vi tog garnene op 
omkring 1. juli. Vi havde faktisk troet, at der ville være mange sild i år, for der blev fanget mange på havsiden ud for Hvide Sande 
tilbage i januar, men jeg ved ikke lige, hvad der er sket, for det har ikke været godt, siger Jørn Lodberg. Jørn Lodberg fortæller, at der 
til gengæld bliver fanget pænt med både skrubber, hornfisk og helt i fjorden for tiden. – Det er trods alt positivt, for det tyder da på, 
at der er liv i fjorden. Så må vi se, om der måske også kan ved at komme lidt ål, siger Jørn Lodberg.

Sildefiskeriet blev en sløj omgang! I alt er der landet 64 t. sild i år mod 137 t. sidste år

Denne gang startede vi i Hejls Mosevig Bugt fredag d.16 -08-2024, hvor vi udsat-
te 6000 stk. ved hjælp af Sven Boysen og Poul Thomsen, som udsatte ålene.
Mandag den 19-08-2024 gik turen til Augustenborg Fjord, hvor der blev udsat 
9000 stk. åleyngel af Sven Due, Carsten Jørgensen og Thomas Bonde Jørgensen.
Ålene som blev leveret af Lyksvad Åleopdræt ved Mogens Larsen.

Åleudsætning 2024 i Sønderjysk Fritidsfiskerforening
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Sønderjysk Fritidsfiskerforening

Tekst & foto: Benny Madsen, formand

I forbindelse med arrangementet havde Ringkøbing og Stadil Fjordes Fritidtidsfiskerforening en stand på havnen. Det var en stor 
succes, specielt børnene synes det var sjovt at se en levende skrubbe, krabbe og ål.
Der blev flået og renset skrubber på det gode skib Musse. Det var et stort tilløbsstykke for både børn og voksne. Der var en livlig 
snak om hvordan man fanger skrubberne. På kajkanten blev der fremvist de fiskeredskaber som der bruges i dag til at fange fiske-
ne. Børnene synes det var sjovt at kunne ”klappe en levende skrubbe” og se om man kunne fange og holde en ål, eller undgå at 
blive bidt af en arrig krabbe.
Der var stor interesse fra såvel børn som voksne, der var mange spørgsmål til både fiskeriet i fjorden og fjordens tilstand i forhold 
til om der kunne fanges fisk, da der var mange der havde hørt om iltsvind og fiskedød i de danske fjorde.
Det er 3. gang at Skaven Bådelaug i samarbejde med Skaven Strand Grundejerforening afholder Havnens Dag. Der er mange 
aktiviteter på havnen denne dag. Der er telt med grill, bar og levende musik, Tombola, legeaktiviteter for børn ”og barnlige sjæle”, 
vandrutsjebane ud i havnen, Skjern Å kajakklub har opvisning i havnen, redningsøvelse med redningsflåde, Klittens vandsport, 
knallerter fra Tomus Tours.
Alt i alt en rigtig hyggelig dag og vi afholder ”Havnens Dag” igen: 
Lørdag den 17. august 2025 fra kl. 10.00 til 16.00 – så sæt x i kalenderen.
På bestyrelsens vegne - Skaven Bådelaug 

Lørdag den 17. august afholdt Skaven Bådelaug ”Havnens Dag i Skavenhus.”                                                                                                            
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Varde og Ho Bugt Fritidsfiskerforening
Foreningens generalforsamling afholdes den 25. januar 2025 kl. 14.00. 
Dagsorden i flg. vedtægterne.
Efter generalforsamlingen serverer foreningen stegte ål.
Vel mødt – Bestyrelsen

Nordvestjysk Fritidsfiskerforening

Foreningen afholder generalforsamling tirsdag d. 18. Februar 2025, kl.18:00 i Bremdal aktivitetscenter, Drosselvej 1, 7600 Struer.
Tilmelding til gule ærter senest d. 11. februar til Reinhardt på 20408082. (ved for sen tilmelding er der et gebyr til køkkenet på 50 kr.)
Forslag til generalforsamlingen skal være formanden i hænde senest d. 4. Februar 2025
Det reviderede regnskab ligger til gennemsyn hos formanden fra 4. Februar 2025
Dagsorden udsendes på mail 4 uger før generalforsamlingen, samt offentliggøres på Facebook gruppen Nordvestjysk Fritidsfiskerfor-
ening 4 uger før. P.B.V. Arne Rusbjerg

Generalforsamling                                                                                                        

Generalforsamling                                                                                                        

40 års jubilæum                                                                                                      

Den 14, september 2024 markerede foreningen sit 40-års jubilæum med en lille uformel sammenkomst for foreningens medlemmer.
Foreningen blev ifølge vedtægterne stiftet den 15. september 1984. Ved generalforeningen i januar 2024 blev det besluttet, at for-
eningen skulle være vært ved et lille jubilæumsarrangement.
Vi mødtes i Jan Kørvels fine lokaler til rundstykker og kaffe kl.10.00 og kl. 13.00 tændte formanden op i grillen og der blev serveret 
nyrøget bakskuld og stegte ål. Hertil blev der serveret rugbrød og de nødvendige drikkevarer.
Snakken gik lystigt og der blev berettet om fiskeriet før og nu og det kunne tydeligt fornemmes, at fiskeriet før i tiden var mere given-
de end nu. Meget af det der blev berettet om er helt sikkert sandt men med tiden kan man jo godt glemme lidt fakta. Men fakta er, 
at forbuddet mod ålefiskeriet har ramt medlemmerne hårdt fordi ålefiskeriet i Ho Bugt var en stor aktivitet formange af medlemmer-
ne. I snakke-pauserne blev der spillet dart og cornhole (et spil, hvor man skal kaste en risposeigennem et hul i en plade). Nogle blev 
dog hurtigt enige om, at de heldigvis var bedre til at fiske end at spille.
Den mere dystre snak var om foreningens fremtid. Er det tiden at lukke foreningen ved næste generalforsamling? Et spørgsmål der 
også blev drøftet ved generalforsamlingen i januar.
Foreningen har 18 medlemmer og flere tænker på at stoppe med fiskeriet så det er vanskeligt at drive en forening med færre med-
lemmer.
En rigtig hyggelig eftermiddag med god stemning og tak til Jan Kørvel for lån af de fine lokaler.
På bestyrelsens vegne Arne og Egil
PS! Foreningen holder generalforsamling den 25, januar kl. 14.00 og efter generalforsamlingen er foreningen vært ved stegte ål. Skriv 
det i kalenderen allerede nu.
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Det startede i en garage…
-af Arne Rusbjerg, formand i Dansk Fritidsfiskerforbund
 
Ide og finansiering:
Hvordan startede egentlig udsætningerne af Helt, og 
hvorfor gjorde man det?

I 1984 søgte Nordvestjysk Amatørfiskerforening (Nu Nord-
vestjysk Fritidsfiskerforening), Struer kommune om penge 
til at udsætte Helt i Kilen ved Struer. Dette gjorde man på 
baggrund af at der var en lille lokal stamme i Kilen, som var 
meget presset af at de vandløb der løber til Kilen var mere 
eller mindre umulige at yngle i på grund af dambrugsakti-
vitet.
Den gang var der ikke noget med ansøgninger til fiskeri 
myndigheder eller andet papirarbejde, og at der kunne 
skaffes Helt yngel fra andre steder hvor Helten var i bedre 
gænge var derfor en nødvendighed. Da man ikke selv i 
foreningen havde erfaringer med at indfiske og stryge 
moderfisk.
Pengene fra kommune blev bevilliget, da også kommunen 
var interesseret i at få bestanden af Helt op at stå igen, og 
syntes at foreningens initiativ var prisværdigt. Derfor blev 
der i byrådet i Struer bevilliget 5000 kr. som var nok til 
flere års arbejde med udsætningerne, og faktisk langt over 
hvad foreningen havde forventet af støtte fra kommunen.

Den svære start:
I Ringkøbing Fjord fandt foreningen ved hjælp af kontak-
ter fået fat i Svend Nielsen, en gammel smed, som havde 
stor succes med at fange og befrugte Helt-æg for derefter 
at klække dem og udsætte dem i Ringkøbing Fjord. Her 
opkøbte foreningen Larver, som i mælkejunger blev fragtet 
til Kilen i Struer hvor de blev udsat. 
Svend delte dog velvilligt ud af sin viden omkring det at 
opdrætte Helt, og denne viden sugede bestyrelsen i Nord-
vestjysk gerne til sig, og med tiden opstod ønsket om at 
lave sit eget klækkeri i Struer. Af Kommunen fik foreningen 
stillet en gammel skurvogn til rådighed, hvori man havde 
en kolbe med befrugtede Helt-æg. Det første forsøg endte 
ud i at der ud af 200000 befrugtede æg kom en´ Helt-larve.

Modet er ikke mistet:
Det efterfølgende år (!988) blev Heltene klækket i en ga-
rage i Vemb ved Nissum Fjord, hvor at medlem havde den 
nødvendige tid til at tage sig af æggene. Det havde vist sig 
at det egentlig krævede noget tid at passe og pille æggene, 
og holde dem rene for mug og skidt, samt skifte vand ved 
dem, så mange af dem overlevede denne gang. 100000 
Heltlarver blev nu sat ud i et Netbur, anrigget med kunstig 
belysning, og betalt af det daværende Ringkøbing Amt. 
Belysningen blev tændt i hjørnerne af buret om aftenen, 
og blev brugt som lokkelys, til at trække levende føde ind 
i lyskeglen fra vandet omkring buret. Således kunne man 
uden brug af kunstig foder præsterer at udsætte 78000 stk. 

Helt-tyngel på 3-5 cm i sommeren 1988.

Det tager fart:
I De mellemliggende år er fiskeplejen blevet etableret, og 
ønsket om at få udsat Helt i de omkringliggende fjorde 
er vokset. Således bliver nu Nissum Fjord, Skive Fjord og 
Hjarbæk Fjord, Kilen samt Nr. Lem Vig omfattet af udsæt-
ningerne af Helt, og foreningen må nu ansætte en fast 
medhjælper til at lave arbejdet. Der er således tale om 
5-600000 stykker yngel der opdrættes og udsættes fra 
Struer. Disse udsætninger finansieres via Fiskeplejemidler-
ne med 1 kr. pr. stk. sætte Helt. (Fiskeyngel mellem 3 og 5 
cm)

Der geares lidt ned igen:
Efterhånden som fiskeplejen kom til at mangle penge op 
igennem 2000 tallet blev der gearet lidt ned for udsætnin-
gerne. Således at der i dag, fra Struer udsættes 460000 stk. 
Heltyngel i Nisssum Fjord, Hjarbæk Fjord, Randers Fjord 
samt Kilen. Prisen er stadig 1 kr. pr. stk. så der har ikke 
været meget inflation i den.

Årets gang i et Heltopdræt:
Helt året starter i December, ved at man begynder at fiske 
efter moderfisk. (Fælles betegnelse for hanner og hunner) 
Hunnerne stryges for rogn, og hannerne for mælk. Det er 
vigtigt at man i forbindelse med strygningen sikrer sig at 
hunnerne er modne. Da æggene ellers ikke bliver befrug-
tet.
De befrugtede æg overføres til nogle kegler hvor der i 
bunden hele tiden strømmer friskt ferskvand op, og holder 
æggene i bevægelse. Er æggene ikke i bevægelse klistrer 
de sammen, og dør. Er der for meget bevægelse slides æg-
geskallen op, med samme facit som ved for lidt bevægelse. 
Det er hele tiden en balancegang, og kræver et godt øje til 
at det kører som det skal. 
Dagligt skal æggene ses efter for om de kører for langsomt 
eller for hurtigt. Samtidig skal synligt døde æg pilles fra, 
ellers rådner de og smitter andre æg, som så også dør. 
Sådan står det på indtil starten af Marts måned.

I Marts slæbes netburene op i det mest ferske område af 
Kilen. De monteres med et meget fint indernet, som skal 
sikre at Helt larverne ikke forsvinder ud af burene, men at 
ikke så fint, at føden ikke kan komme ind i gennem nettet. 
Vi anvender jo ikke kunstigt føde, kun det vi kan lokke ind 
fra naturen, og så lærer de små fisk jo også at jage, og der-
med har de større chance for at overleve når de kommer 
ud og skal klare sig selv.
Netburene skal tilses 2 gange dagligt, og de skal kostes 
rene for skidt, så føde udefra kan blive ved med at komme 
ind i burene til de små Helt larver.

Fra Midt i Maj måned, til slut begyndelsen af Juni måned, 
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begynder vi at tage nogle af larverne med ind, hver gang 
vi er ude og vaske bure. Det gør vi for at måle tilvæksten 
på dem, og sikre at de opfylder kravene til udsætning med 
tilskud fra Fiskeplejen.    Når fiskene er store nok til udsæt-
ning, giver vi besked til de forskellige lokalforeninger der 
står for udsætningerne, samt anmelde til Fiskerikontrollen 
at der sættes ud.

Vi læsser fiskene over i baljer et par dage før udsætningen, 
og sætter dem i rene kar med ferskvand, for ikke at få for 
meget skidt med når de skal køres til et nyt sted. 
Der afvejes en bestemt mængde vand i en spand, og heref-
ter håndoptælles 500 til 1000 fisk, og de puttes i spanden, 
som herefter vejes igen. Således har man et såkaldt tusind-
korn vejning, og vi ved nu lige nøjagtig hvor mange fisk der 
går på et kilo. Da vi har 4 netbure, gentages processen for 
hvert netbur. Det svinger mellem 18000 til 21000 fisk pr 
kg. Og fra bur til bur. Men det er sådan vi sikrer at antallet 
af fisk er til stede.
Fiskene flyttes nu over i en 1000 L vandtank, med luftpum-
pe på, og kan således køres ud til sit bestemmelsessted. 
Der kan være op til 200000 fisk i 1000 l vand.

Men Kan det svare sig ? :
Hvis man tænker økonomisk på det arbejde vi har, så kan 
det kun svare sig fordi vi beror vores indsats på frivilligt ar-
bejde, og en enkelt fastansat, som brænder for at lave fisk. 
Så økonomisk er det kun en forretning, fordi den baseres 
på frivillighed.

Kan det svare sig at udsætte Helt set ud fra fiskerimæssigt 
synspunkt:
At udsætte fisk er altid en falliterklæring, og et bevis på at 
naturen ikke kan klare sig selv. Der er nemlig ikke nogen 
der er bedre til at reproducere sig selv end naturen. Men 
så længe naturen ikke kan klare sig selv, er det ret vigtig 
at vi opretholder viden, og know how om hvordan vi skal 
hjælpe naturen indtil den kan klare sig selv. Helt er en af 
de fisk vi ser højest genfangst på når vi kigger på udsæt-
ninger. Det skyldes til dels at den er meget begrænset i sin 
udbredelse. Den ses mest i Vestvendte fjorde, og et par 
enkelte Østvendte. Den er Fersk/Brakvandsfisk, og vandrer 
derfor ikke ud i det mere salte vand, men bliver fortrinsvis i 
de områder hvor den yngler eller bliver udsat.
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Boels Bro 

Tekst og foto; Bjarne Christensen
 
Nord for Munkebo på Fyn, klemt inde i en lille vig, bag 
opfyldning til Lindø værftet, ligger det lille fiskerleje, Boels 
Bro. Området har en broget historie, der strækker sig tilba-
ge til 1816, hvor Odense Toldvæsen oprettede en forpost 
på arealet, hvor de kunne holde øje med, kontrollere og 
forhindre ind- og udadgående skibstrafik til Odense. De 
mange små husmandshuse i udkanten af Munkebo ernæ-
rede sig ved fiskeri på de lavtliggende vande i fjorden, der 
var rig på især ål og fladfisk, men også var ynglesteder for 
laks og ørred, der trak forbi mod opgangen til Odense Å. 
Kontrolposten blev nedlagt 1856.

Fiskerne på Lindø blev hjemløse i 1960`erne, da det gamle 
Odense Stålskibsværft opkøbte arealet og påbegyndte 
opførelsen af Lindø værftet. De sidst tilbageværende 
kommercielle fiskere forlod Lindø i 1967 og den smule 
havn, der var blevet anlagt i forbindelse med Toldvæsenets 
forpost, på Boels Øre, blev derfor i 1968 omdannet til den 
nuværende havn. De 3 erhvervsfiskere, der var tilbage fra 
Lindø indtog havnen, hvor der efterfølgende kom fritidsfi-
skere, bierhvervsfiskere og fritidssejlere til. 

På havnearealet ligger der 2 stråtækte kampestenshuse, 
der oprindeligt er fra begyndelsen af 1830`erne, og har 
været brugt af toldvæsenet. I starten af 1900-tallet flyttede 
2 familier ind, og det ene hus har fungeret som kontor for 
toldopsynet. Det blev nedlagt i 1970.

Efterfølgende blev der bygget stejleplads til tjæring af 
fiskernes garn og ruser, opført en stor rygeovn til især 
mange af de fede ål, der blev landet i havnen, ligesom der 
er blevet opført et lille klubhus til havnens brugere. 

I dag er der plads til godt 50 både, der består af en blan-
ding af joller, lystsejlere og små fiskefartøjer. Der er en 
rigtig god atmosfære og hygge i det lille miljø, og der 
fanges stadig ål, skrubber, laks og ørreder. Stejlepladsen 
med kogekar og tørreplads til bundgarn, er kun til pynt og 
vidner om, at der i tidligere tider har været daglig aktivitet 
på havnen. 

Området er helt sikkert et besøg værd, hvis man skulle 
komme på de kanter. Der er udendørs borde og bænke 
til at nyde den medbragte madkurv, ligesom der er gode 
toiletfaciliteter, og inden turen rundt på havnen og ople-
velsen er kaperet, er der hurtigt gået et par timer.

Et gammelt fiskerleje i Odense Fjord
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Generationsskifte 
- regler spænder ben for unge ålefiskere!                                                  

Af Svend Boye Thomsen
Foto & redigering: Bruno Müller 

På havnen i Karrebæksminde kom man i tale med 
den lokale bundgarnsfisker Thomas Ditlevsen i for-
bindelse med, at efterårsfiskeriet efter blanke ål blev 
lukket ned den 15. september, inden det for alvor 
nåede at komme.
Der er ellers meget, der tyder på, at ålebestanden 
har det markant bedre end sit rygte. 
Thomas Ditlevsen fortæller, at han har fanget knap 
6.000 kilo ål i år mod godt 3.000 kilo sidste år.
– Der er ingen tvivl om, at der er flere ål nu, end der 
var for ti år siden, siger Thomas Ditlevsen.

Bekræftes af landingstal
Et kig på landingstallene for fiskeriet efter gule ål 
indikerer, at han har ret.
I gennemsnit har de danske fiskere landet 64.000 
kilo gule ål om året de seneste ti år (beregnet fra 1. 
januar til 31. august hvert år). Både sidste år og i år 
har tallet være over 70.000 kilo. Her skal man endda 
have med, at fiskeritrykket er faldet markant over 
årene. Alligevel er det vigtige fiskeri efter blanke ål 
om efteråret stort set lukket ned. Det skyldes, at 
man på EU-niveau har besluttet, at der skal være 
forbud mod ålefiskeri fra 15. september og et halvt 
år frem. Blankålsfiskeriet har traditionelt været den 
del af ålefiskeriet, der har fyldt mest i Danmark, og 
før man begrænsede fiskeriet i efterårsmånederne, 
landede de danske fiskere blanke ål hvert år for et 
tocifret millionbeløb. I år har fiskerne blot landet 
blanke ål for 600.000 kroner.
Et andet stort problem for de danske ålefiskere er, 
at man for år tilbage indførte regler, som forhindrer 
nye fiskere i at komme ind i fiskeriet. Disse regler 
har betydet, at gennemsnitsalderen for ålefiskerne 

i Danmark nærmer sig 70 år, og for en ung fisker 
som Thomas Ditlevsen kan det kun lade sig gøre at 
fiske ål, fordi han fisker sammen med sin far, som 
har en ålelicens.– Som reglerne er nu, så er det helt 
slut med bundgarnsfiskeriet om 15 år, konstaterer 
Thomas Ditlevsen. 

Lav en fond som Holland
Kollegaen Thomas Bierberg-Christensen deler fru-
strationen. Han er bierhvervsfisker på Roskilde Fjord, 
hvor hans fiskeri er begrænset til, at han må fiske 
med seks kasteruser efter ål. Havde reglerne givet 
mulighed for det, ville han gerne have fisket på fuld 
tid. Thomas Bierberg-Christensen fortæller, at der 
i år er fanget rigtig mange ål i Roskilde Fjord, og at 
bestanden ser ud til at få det bedre år for år.
Regionalavisen Sjællandske bragte for nylig en arti-
kel, hvor lektor og havbiolog ved DTU Aqua Mikael 
van Deurs bekræftede, at ålebestanden har det rigtig 
godt i fjorden.
Både Thomas Ditlevsen og Thomas Bierberg-Chri-
stensen håber, at reglerne når at blive lavet om, 
inden ålefiskeriet helt forsvinder fra Danmark.  
De peger begge på, at man i Holland har oprettet en 
fond, hvor licenserne administreres på den måde, at 
når en fisker stopper, så kan en ny fisker kan komme 
ind
Deres opfordring til politikerne er, at man laver en 
lignende ordning i Danmark.

I Norge har man en ”Ungdomsfiskeordning” med 
hundredvis af unge der er tilmeldte og de må i 
bestemt periode fiske for 50.000.- kr. og som de må 
sælge.
Staten gør det for at vække interessen og videreføre 
deres eventuelle tilværelse som fisker.

Selv om ålebestanden ser ud til at være i fremgang, spænder regler om 
generationsskifte ben for, at en ny generation kan komme ind i fiskeriet !
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Det 20. årlige Nøglefiskermøde er afviklet
Tekst & foto: Bruno Müller

Vejrguderne havde tilsmilet nøglefiskernes årlige møde, der igen blev afholdt på Fjelsted kro på Fyn.
Man fornemmede på de mange Nøglefiskere at man havde en ambition om at være et stærkt samlingspunkt sammen 
med DTU Aqua omkring fritidsfiskeriet.
Det var Årsmødet 2024 et godt eksempel på. 
Der var mange tilmeldte fritidsfiskere fra nær og fjern, der kom med en forventning om at få en god og konstruktiv dag. 
Og det fik de i vid udstrækning med god planlægning og gode foredragsholdere. 
Eva Maria Pedersen (EVM) bød velkommen til  nøglefiskerne og særlig om at det var det  20´ årsmøde. Efterfølgende 
præsenterede hun dem som i løbet af dagen ville komme med indlæg.
Foredragsholderne var: EVM -Josianne Støttrup-Elliot Brown-Stine Hansen-Michael van Durs, alle fra DTU Aqua. Endvide-
re var Fiskerikontrollen repræsenteret med Fiskerikontrollør Henning Pedersen.

Med årene var det gået godt og som havde styrket samarbejdet med DTU Aqua mere gennem tiderne.
Man gennemgik grundigt de faglige områder der var vigtigst for Nøglefiskerne, -og Eva Marie Pedersen lagde ud med, at 
man som vanligt kunne bytte redskaber udenfor, - og hvor Vagn Gram var klar med hjælpere. EVM gjorde opmærksom 
på at fiskeri udenfor de tilladte perioder gav bøder og udelukkelse.
Endvidere omtalte Eva Maria  ”Fiskeplejerapporten fra 2023” som en stor succes og at det store ”Værk” var meget popu-
lært. Af tilmeldte Nøglefiskere var der 2023 var der 87,- og i 2024 - 88.
Man arbejdede fra 134 positioner med 71 garn og 63 ruser, - hvor der blev indsendt rapporter fra nøglefiskerne til DTU 
Aqua. Med hensyn til ålene, forventede man mere fangst i 2024. 

Der var behov for flere nye nøglefiskere og hun understregede at man skal være Fritidsfisker, samt medlem i Dansk Ama-
tørfiskerforening eller Dansk Fritidsfiskerforbund. 
Der kom spørgsmål om man måtte få en anden til at bjærge ens redskaber hvis man blev syg!
I det tilfælde skulle man kontakte Fiskerikontrollen.
De har ligeledes ”Døgnvagt”
 
Mødet sluttede med mange spørgsmål og indlæg (Redaktionen afventer det officielle referat fra DTU Aqua) 

Eva Marie Pedersen, DTU Aqua                    Josianne Støttrup, DTU Aqua                 Elliot Brown, DTU Aqua                 

Henning Pedersen, Fiskeristyrelsen                 Erich Borup, Nøglefisker
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ALC mærkning af skrubber
Den marine fiskepleje har siden 1993 udsat skrubber i Limfjorden med henblik på 
at ophjælpe den lokale skrubbebestand, men for at kunne vurdere effekten af 
udsætningerne er det nødvendigt at kunne adskille de opdrættede fisk fra vilde fisk.

Der blev udsat ALC-mærkede skrubber i 2023 med en rød ring.

(se Figur 1). I 2024 vil skrubberne derimod blive mærket to gange med ALC, således at 
der aflejres to røde ringe i ørestenen. Dette er for at sikre, at de første par årgange af
ALC-mærkedeskrubber kan skelnes fra hinanden, da det også er vigtigt at kende til 
den årlige vækst af skrubberne i Limfjorden.

Der er endnu ikke igangsat en kampagne, der opfordrer til indsamling af skrubbe-
hoveder fra Limfjorden, da fiskene endnu ikke er vokset ind i fiskeriet.    

                                                                            Fotos af: Mette K. Schiønning    

(Alizarin complexone)
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Nøglefiskermøde 2024 - Positioner

Ved sidste nøglefiskermøde var der 87 nøglefiskere (sep. 2023). 
Ved mødet var der fra rapporteringer fra 47. 
Nu er der 88 nøglefiskere (sep.2024). I år er der rapporteringer fra 51

Tilmeldte positioner               Rapporterede positioner               
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Af. Troels Lykke 

Mens båden er i vandet
-Båden vaskes indvendig og udvendig med vand tilsat en smule 
bådshampoo, for at fjerne salt.
-Sprayhood og vinduer i sprayhood må kun vaskes i koldt vand, sæbe-
middel vil ødelægge materialet.
-Vinduer i sprayhood mættes med lampeolie eller lugtfri petroleum.
-Alle beslag på båden kontrolleres, og der tjekkes for utætheder i dæk-
ket.
-Husk altid, at frostsikre bådens ferskvandsystem, toiletsystem og køle-
vandsystem, og tøm vandtanke   og spildevandstanke.
-Blæs evt.ferskvandsslanger igennem, og husk at tømme din varmt-
vandsbeholder og brusedræn.
-Fyld dieseltanken helt op for at undgå kondens og tilsæt konservator 
for at undgå dieselpest. Alternativt tøm tanken helt.
-Skal båden blive i vandet vinteren over, bør du sætte ekstra kraftige og 
lange fortøjninger på, for at kompensere for forskelle mellem høj- og 
lavvande.
-Tøm båden for alt, der kan suge fugt til sig – hynder, sejlertøj mm. 
Hæng fugtposer op i båden, og husk at skifte dem, så du undgår 
fugtskader om læ. Brug evt affugter i et par dage.
-Afbryd de elektriske forbindelser - og tag evt. batterierne med hjem og 
opbevar dem køligt, tørt og frostfrit. Tjek syreniveauet og efterfyld med 
demineraliseret vand

Presenningen
-Skal båden overdækkes, så efterse presenningen for huller, så der ikke 
kan komme vand ind.
-Nogle sejlmagere laver ret gode presenninger som er formpasset til din 
båd
-Monter presseningen hurtigt inden sneen falder, husk der skal være 
gennemtræk, åbning i begge ender.
-Husk at presenningen eller tovværket kan ridse fribordet
-Sikre dig at presenningen fastgøres til båden. Brug evt noget gammelt 
tovværk at holde på presenningen.

Bådstativ
-Sikre dig at bådstativet er intakt. Udskift evt. defekte større plader eller 
rustne bolte
-Husk evt. at binde stativet fast til bådens skrog, idet en vinterstorm kan 
være særdeles kraftig. Brug noget gammelt tovværk til at fæstne stativ 
og presenning.
-Sørg for at der placeres træklodser under kølen. Hvis der skal udføres 
reparationer er det vigtigt at man kan komme til under klargøring

Generelt
-Kontroller kølen for skader, og se om glasfiberlamineringen er intakt.
-Gennemgå bunden af båden for eventuelle skader (og noter disse)
-Vask båden grundigt, mens bunden er våd, da det er meget nemmere 
at slibe bunden mens den er gennemblødt.
-Husk også at vaske køleskabet, og efterlad det på klem.
-Tjek rorlejer for slør. Har du rat så tjek for slør i styrewiren, så den ikke 
kan hoppe af kvadranten.
-Kontroller om der er skader i gelcoat eller i malingslag i på fribord eller 
i vandlinjebælte. (noter eventuelle skader)
-Tag alle elektroniske instrumenter ud, hvis de er lette at demontere, for 
at undgå tyveri.
-Husk, at det kolde danske vejr sjældent gør arbejdet nemt, da lak og 
maling kun kan påføres ved minimum 15 grader C.

Masten
-Er der tegn på tæring ved mastens rustfri beslag?
-Er den rustfri rig helt afmonteret inden masten lægges væk?
-Er skivgatterne spulet rene, kører letløbende og intakte?
-Er lanterner og andre lys i masten beskyttet for vinteren?
-Tjek at al elektronik i masten (f.eks. Vindmåler) fungerer

Riggen 
-Er de rustfri wirer helt fri for lus?
-Er der revnedannelser i terminalerne?
-Er der revner i vantskuernes kroppe, gafler og kontramøtrikker?
-Er der skader på gevind i vantskruerne?
-Hvad er status på Vindex ?
-Alle fald bør skiftes udtages og kontrolleres. Monter dem i foråret selv-
om om masten er monteret.

Motoren 
-Skift motorolie og filtre, og kontroller kølevandstand med måleapparat 
eller gå til en fagmand.
-Zink-anoder udskiftes på propel, motorblok og propelakse.
-Gearolie skiftes på påhængsmotorer, der køres igennem med fersk-
vand.
-Smør bevægelige dele og tjek for tærezink og kølevandsimpeller hvert 
andet år.
-Afmonter propellen, tyveri af en propel kan være ret kostbar
-Indenbordsmotorens propeller og propelakse tjekkes for tæring og slør. 
Se efter slør i propeller.

Rulleforstaget  
-Ruller forsejlet korrekt op?
-Er tromlen letløbende?
-Er headfoilet beskyttet for vinteren mod knæk og buk?
-Rulleforstagets furler skylles i bund og top, brug ikke fedt eller olie, det 
holder på snavs i kuglelejet.
-Er headfoilets samlinger i orden?
-Glider forliget fint i headfoilet?
-Fungerer topsvirvlen som den skal?

Sejl 
-Er sejlet blevet gråt og eventuelt mørt af sollys?
-Er syninger og limninger intakte?
-Er rullegenuaens solbeskyttende dækdug stadig helt intakt?
-Er forstærkningerne ved salingerne intakte?
-Er ligbåndet i agterliget intakt?
-Er sejllommerne helt intakte?
-Er der nogen form for rifter i sejldugen?
-Er alle sejlpinde i den rigtige længde og tykkelse?
-Er der andre former for defekter i sejlene?
-Hvis sejl skal repareres er det god ide at sende dem til sejlmageren i 
god tid inden foråret kommer!

Tovværket 
-Trænger fald, skøder og trimliner til vask?
-Er strømpen på fald, skøder og trimliner intakt? (Tip: vend eller afkort 
fald, så de ikke slides samme sted i aflasteren hvert år)
-Har alle fald, skøder og trimliner den rette længde? (Tips: Noter læng-
der på alle tov på båden. Kan bruges ved nyanskaffelser)
-Er der liner, der trænger til at blive splejset, brændt eller tacklet?
-Spil og aflastere
-Er spillet letløbende og vedligeholdt med fedt og fjedre?
-Kan aflasterne holde på fald, skøder og trimliner?
-Er aflasternes kæber intakte og effektive?

Blokke
-Afmonter alle blokke og skyl dem i ferskvand (ikke for længe)
-Tjek at alle blokke intakte og letløbende?
-Er kugler og ruller helt intakte i kugle- og rullelejeblokke?
-Samtlige blokkene bør smørres med silikone

Søventiler og slanger
-Kan alle søventiler åbnes og lukkes let og effektivt?
-Er søventilerne i god og pålidelig stand?
-Er alle gennemføringer i god og pålidelig stand?
-Er slangerne til gennemføringerne i god og pålidelig stand?
-Er alle spændbånd i god og pålidelig stand?
-Husk at der skal være 2 spændbånd på hver søventil.

Tjekliste v. vinteropbevaring 
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Kun to fiskerikontrolskibe 
Regeringen planlægger at pensionere fiskerikontrolskibet ‘Havørnen’, som har kontrolleret fiskere siden 1995. Dette be-
tyder, at Danmark fremover kun vil have to fiskerikontrolskibe tilbage, ‘Nordsøen’ og ‘Havternen’. Besparelsen er en del 
af regeringens mål om at reducere statslige udgifter og spare 1.000 årsværk.

Frustrerede fiskere tvinges til at stoppe ålefiskeri trods store fangster
Har fanget 6.000 kilo ål i år

Et EU-bestemt forbud mod fiskeri af ål er trådt i kraft 
denne sommer. Det betyder, at bundgarn skal blive på 
land indtil marts 2025 . Fiskere som Thomas Ditlevsen fra 
Karrebæksminde, står over for en hård realitet. Selvom 
han har fanget over 6.000 kilo ål denne sommer, træder et 
EU-bestemt forbud mod fiskeri af ål i kraft.
Det betyder, at hans bundgarn skal blive på land indtil 
marts 2025.

Masser af ål 
Forbuddet, der gradvist er blevet forlænget, skal beskytte 
den europæiske ålebestand, som anses for at være kritisk 
truet. Men Thomas Ditlevsen oplever en stigende mængde 

ål i sine fangster og føler, at reglerne ikke afspejler virkelig-
heden.  
– Selvfølgelig skal jeg indrette mig under reglerne, – jeg ser 
bare et andet billede, end hvad EU ser. Alle steder fanges 
der flere ål, siger han.
Allan Buch fra Danmarks Fiskeriforening, som er blandt 
landets 200 ålefiskere – deler frustrationen:– Det betyder 
jo, at de mennesker, vi har, der fisker ål, ikke længere har 
et levebrød. Det er jo i sig selv et stort problem, at vi lukker 
ned og skærer folk fra i skiver. Så dør folk bare langsomt. 
Folk føler sig fanget i EU’s net. Og det er en skam, for vi er 
en vigtig del af det danske kystfiskeri, siger Allan Buch. 

Oprydningsekspedition med ny rekord for mistede fiskeredskaber                                                                                                
Norge

I alt er 1.637 garn (ca. 45 km) blevet taget op og fjernet fra 
havbunden under Fiskeridirektoratets oprydningskampag-
ne, som nu er afsluttet. Dette er en ny rekord. Derudover 
er der taget op på kilometerlange liner, tovværk, trawltove 
og diverse andre grejkomponenter. I 2023 blev der optaget 

1.339 garn. En 20 år gammel rekord blev derefter slået. Et 
år senere er denne rekord blevet slået eftertrykkeligt igen. 
Fjernelse af tabt og efterladt redskab er et meget vigtigt 
bidrag til at reducere havaffald og spøgelsesfiskeri.
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Nissum Fjord Fritidsfiskerforening

1. .Status over overtrædelsessager i Nissum Fjord siden sidst 
Lasse Elmgren kunne berette om, at Fiskeristyrelsen ikke havde registre-
ret nogen overtrædelse i Nissum Fjord siden sidst.
2.. Gennemgang af landede mængder fra Nissum Fjord.
Lasse Elmgren præsenterede deltagerne for en oversigt med de mest 5 
betydende landede arter fra 2014 og frem til dags dato (bilag 1).
Søren Berg kunne berette om, at de landede mængder stemte godt 
overens med data fra DTU Aquas fiskeriprojekt på Nissum Fjord. Det var 
ud fra tallene dog ret bekymrende, at bestanden af helt var nedafgåen-
den. Skarvbestanden anses fortsat som et stort problem. 
Erik Holk havde oplevet usædvanlig mange skarv komme flyvende ind i 
fjorden, hvilket en repræsentant fra DOF ligeledes havde bemærket og 
samtidig fået talt op. I alt havde der været 2000 skarv, der var fløjet ind 
i Feldsted Kog.
Jakob Larsen spurgte ind til, om der var et større skarvprojekt på vej. 
Søren Berg fortalte, at DTU Aqua havde søgt om midler til skarvprojek-
tet, hvilket de ikke havde fået bevilliget. 
Erik Holk fortalte, at der stadigvæk bliver sat ca. 100.000 helt ud i Nis-
sum Fjord. 
3. Indkomne punkter. 
Ingen indkomne punkter modtaget.
4. Samarbejde mellem interessenter.
Erik Holk forespurgte, om det kunne være en idé, at få en repræsentant 
med fra landbruget. En snak i forummet belyste, at der var gang i man-
ge projekter i oplandet vedr. landbruget, men det pt. nok var overflødigt 
med en repræsentant. 
Kurt Madsen orienterede om, at der var landmænd med i sluseudvalget. 
Kurt følte sig fortsat modarbejdet i sluseudvalget vedr. ønsket om en 
mere åben sluse. 
Jane Grooss kunne godt ønske, at der sad nogle tekniske folk i sluseud-
valget. Det er svært at slå hul igennem til dem der ikke er praktiker.                                                                                                                         
Jimmy Käehne fremlagde indhentende dokumentation for sluse-flow og 
vandstand (bilag 2).
Bjarne Mikkelsen, stationsleder for kystredningstjenesten var inviteret 
som oplægsholder. Bjarne fortalte om kystredningstjenestens store 
problemer med at komme over det lave vand og ind til Feldsted Kog. 
Passagen var forbundet med en stor sikkerhedsrisiko for materiel 
og mandskab, da redningstjenesten var nødsaget til at sejle med en 
hastighed på 40 knob (74 km/t) for at få båden hen over det lave vand. 
Kystredningstjenesten havde bl.a. ødelagt en motor sidste år ved en 
grundstødning. Tilsandingen er også et problem øst for Thorsminde. I 
de sidste år har kystredningstjenesten haft 6-8 redningsaktioner årligt. 
Bjarne Mikkelsens formål med oplægget i dette forum var, at han håbe-
de på flere af mødedeltagerne kunne bringe ønsket om uddybningen af 
passagerne med videre til rette instans. Emnet har af flere gange været 
oppe at vende i dette forum, da fiskerne, brugere af fjorden og Fiske-
ristyrelsen ligeså har store problemer med passagen i de tilsandede 
render. Når emnet tidligere har været oppe at vende, har man sat sin lid 
til, at det nok var kystredningstjenesten der kunne sikre uddybningen, 
så pt. er situationen status Q.
Søren Berg, Nissum Fjord bliver naturligt tilført med sand fra vandløbe-
ne. 
Jane Grooss, sandet flytter sig generelt meget rundt i fjorden. 
Erik Holk, førhen var det i Ringkøbing Fjord kommunerne, som drev en 
båd til uddybning og værftet der ejede den.
Emnet om tilsandede adgangsveje blev ønsket forelagt DEP, og tages 
med igen på næste møde.
5.  Evt.
Jakob Larsen orienterede om, at der er mange projekter i gang omkring 
udtagning af lavbundsjorde og vådområdeprojekter i oplandet til Nis-
sum Fjord, hvilket skyldes arbejdet omkring mindre kvælstofudledning 

og nedbringelse af CO2 udslip.
Jane Grooss kunne ligeledes berette herom, og samtidig tilføjede, at fle-
re projekter handlede om, at kunne tilbageholde vandet. Jacob Larsen 
fortalte, at kommunen havde haft en fast mand til at regulere ned på 
nogle af bæverdæmningerne, hvilket var foregået 2 gange om ugen, så 
der kunne skabes fri passage for fisk, der skulle vandre op til deres gyde-
pladser. Nogle steder havde bæverne bevæget sig over i andre vandløb, 
men det havde generelt været en succes med flere optalte gydebanker.                                                                                                                                      
Kurt Madsen ønsker, at få harmoniseret redskabsreglerne i Nissum Fjord 
bekendtgørelsen, således at de lovmæssige redskaber også er mulige at 
fremskaffe. 
Dennis Jespersen, der er flere af de garn der står beskrevet i bekendtgø-
relsen, som ikke længere kan købes hos forhandlerne.
Søren Berg vil gerne være med til at anbefale nogle små ændringer, hvis 
det var det der skulle til.  Lene Jensen Scheel-Bech vil blive orienteret 
vedr. ønsket om en finjustering af redskaberne i bekendtgørelsen.
Dennis Jespersen vil lave en oversigt over de redskaber, der ikke læn-
gere harmonisere (bilag 3).    Erik Holk, Lystfiskeri Danmark har søsat et 
projekt, der går ud på, at skaffe fiskende turister til Nissum Fjord, for at 
fiske efter gedder og aborre. 
Jimmy Käehne mente projektet var opstået i et samarbejde med grej-
branchen. 
6.  Næste møde.  Onsdag den 23. oktober. 

Repræsentanter for dialogforum for fiskeriet i Nissum Fjord:
Thyborøn- og Thorsminde Fiskeriforening - Alfred Fisker Hansen 
DTU Aqua – Søren Berg 
DTU Aqua – Finn Sivebæk 
Holstebro Kommune – Jakob Larsen 
Lemvig Kommune - Jane Grooss 
Herning Kommune – Søren Brandt 
Holstebro og Omegns Fiskeriforening - Jimmy Käehne 
Nissum Fjord Netværket – Dennis Jespersen 
Nissum Fjords Ny Fiskeriforening – Kurt Madsen 
Nissum Fjord Fritidsfiskerforening - Erik Holk 
Naturstyrelsen - Jens Henrik Jakobsen 
Fiskeristyrelsen – Tim Rasmussen Schjoldager 
Fiskeristyrelsen – Lasse Elmgren 

Kopiorientering:
C.c. Thyborøn Fiskeriforening - Annette Jakobsgaard 
C.c. Departementet - Lene Jensen Scheel-Bech
Venlig hilsen Lasse Elmgren / laej@fiskeristyrelsen.dk
Overfiskerikontrollør / Regional kontrol Tlf.: +45 7218 8513
Ministeriet for Fødevarer, Landbrug og Fiskeri
FISKERISTYRELSEN, N.A. CHRISTENSENSVEJ 40, 7900 NYKØBING MORS
TLF: +45 7218 5600, MAIL@FISKERISTYRELSEN.DK, 
WWW.FISKERISTYRELSEN.DK

Formanden for Nissum Fjord Fritidsfiskerforening Erik Holk har indsendt dette fyldige referat
Referat fra mødet i Dialogforum for fiskeriet i Nissum Fjord den 17. april 2024.
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Hvis dit blad udebliver og ikke er modtaget 
senest 3 dage efter udgivelsesdagen, skal du 
kontakte medlemskontoret på 21 80 36 12, og 
reklamere for manglende levering, og senest 3 
uger efter udgivelsesdagen. Derefter vil bladet 
blive eftersendt til dig. Husk at have postkassen 
placeret korrekt efter Post Nords anvisninger, 
og have dit fulde navn og adresse på postkas-
sen, disse mangler kan være en af årsagerne til 
at du ikke modtager dit blad.

Hvis bladet udebliver?

DANSK FRITIDSFISKERFORBUND
Fritidsfisker

Hvis du ønsker at være i en organisation med god udvikling, 
så meld dig ind som over 2000 andre fritidsfiskere.

Vores målsætning er at samle fritidsfiskerne i Danmark.
www.fritidsfiskerforbundet.dk 

BRUG FORBUNDETS FANE
 

Rekvireres ved
Hans Bomberg Tlf. 29 86 66 50 
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HVOFOR BLIVE MEDLEM HOS OS?
Som medlem hos os har du flere fordele! Du bliver organiseret!  

Fra dag ét er du helt kontingentfri det næste halve år. 
Det bliver betalt af forbundet og den lokalforening du vælger af de 15 lokalforeninger vi er i landet! 

Ellers er der i lokalforeninger et gennemsnitkontingent på Ca. 275,- kr. 
og her i er medregnet ydelsen til forbundet: 

Forbundet har ikke haft kontingentforhøjelse i 15 år! 
I alt er vi ca. 2000 medlemmer der sætter pris på at forbundet betaler for 5 blade årligt og at du er døds-

ulykkesforsikret under fiskeri, samt transport til og fra havnen ell. lign. 
Hvis det tragiske skulle ske,- og du er druknet, vil din pårørende få udbetalt 200.000,- kroner. 

Eneste betingelse her, er at redningsvesten skal bæres under fiskeriet. 

Du er velkommen og yderlige oplysninger kan du hente ved Medlemskontoret på tlf. 2180 3612

Det er med stor tilfredshed at vi konstaterer, at siden sidste blad 

er der i alt tilgået 24 nye medlemmer til forbundet.

Nyt fra medlemskontoret

MEDLEMSBLAD FOR DANSK FRITIDSFISKERFORBUND
www.fritidsfiskerforbundet.dk

MEDLEMSBLAD FOR DANSK FRITIDSFISKERFORBUND
www.fritidsfiskerforbundet.dk

FRITIDSFISKEREN
44. ÅRGANG - NR. 2 - APRIL 2024

Har du spurgt din kollega på havnen, 
om vedkommende er medlem i 

Dansk Fritidsfiskerforbund?
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Frydendahl er flyttet til nyt på Frejasvej 7, 6950 Ringkøbing 
– De er klar og de glæder sig til at se os!

Flytning til Ringkøbing 

-Vi er meget glade for at kunne meddele, at vi nu er flyttet 
fra Numitvej i Hvide Sande og næsten kommet helt på 
plads på vores nye adresse Frejasvej 7, 6950 Ringkøbing.

Her finder du både butik, administration og lagerbygning 
under samme tag.
Vi er i fuld gang med at få de allersidste detaljer på plads 
og vi står klar til at byde dig velkommen i vores nye, mo-
derne og indbydende butik. 

Åbningstiderne er uændrede og der er gode parkeringsmu-
ligheder.
Vores telefonnummer og e-mailadresse forbliver de sam-
me så vi kan fortsat kontaktes på enten:
fiskenet@frydendahl.com eller telefon 97311311. 

Tak for din tålmodighed under flytningen. 
Vi glæder os til at fortsætte vores samarbejde fra vores nye 
adresse.

Skrubberne er mærket - lidt mere om skrubber

Så fik Nibe bredning 6000 nye beboere.

Det næste her lyder lidt mærkeligt, i det håbet er at en del 
af dem ender som skarvføde.

Nogle af dem er nemlig mærket med små elektroniske 
mærker, og hen over vinteren scanner DTU med jævne 
mellemrum den nærliggende skarv koloni.

Alle skrubberne er i øvrigt ALC mærket. En mærkningsme-
tode, som sætter et aftryk på deres øresten. Om et par år 
vil DTU så bede fritidsfiskere i Limfjorden om at indsende
hoveder fra fangede skrubber, i håbet om at finde nogen 
med ALC mærket i ørestenen.

Du vil ikke kunne se mærket med det blotte øje, ørestenen 
skal under mikroskop for at kunne ses.
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Frydendahl i nye dejlige omgivelser
Tekst & foto: Bruno Müller
 
Frydendahl, som de fleste fiskere kender, holdt åbent hus 
fredag d.1.november 2024, hvor mange oplevede de store 
og nye faciliteter i Ringkøbing,- hvor der fremover er butik, 
varelager og administration på Frejasvej.
Der blev vist stor interesse og ordet succes er passende 
for de par hundrede inviterede gæster, der lagde vejen 
forbi for at se de enorme store og lyse haller. De guidede 
rundvisninger af personalet bød blandt andet på præsen-
tationer af det store sortiment af forskelligt til fiskeri, både 
erhvervs,-og fritidsfiskeri.
Der var stor mulighed for de besøgende, at se de nye om-
givelser og møde det dygtige personale og få en snak bl.a. 
med andre kollegaer.
Gæsterne fik set hvordan personalet skulle arbejde med 
kvalitet og hvordan man  håndterer de forskellige varer der 

sendes ud til kunderne,-og ligeledes levering til kunderne 
der nu møder op her i Ringkøbing.
Der var sat tid af til lidt godt at drikke og noget spiseligt til 
alle.
Helt igennem var det en fantastisk dag hos Frydendahl, 
hvor der var stor interesse for arbejdet og produktionen. 
Det var nogle velbesøgte og informative timer med gæster, 
som var nysgerrige og som roste personalet samt den nye 
bygning og samtidig arrangementet. Der blev ligeledes 
handlet godt, hvor Frydendahl tilbød alt muligt til grej til 
fiskeri og til det, var der samtidig meget store rabatter.

Dansk Fritidsfiskerforbund var repræsenteret ved Ib Jensen 
og Hans Bomberg fra forretningsudvalget og flere af vore 
lokalforeninger. Sluttelig i ”kølvandet” på disse gode kolle-
gaer var undertegnede og lavede stof til bladet. 
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Medlem frifundet
Tekst: Bruno Müller 

Fiskerikontrollen har fejlet med at få fremstillet en fritids-
fisker i retten for ulovligt fiskeri.
Fritidsfiskeren der er medlem hos os, stod i retten i Søn-
derborg i juli i år, ansigt til ansigt mod anklageren der 
sigtede ham for ulovligt fiskeri.
Han var anklaget for under fiskeri med fem Kina-Ruser at 
have brugt dem,- og her af var de to af dem syet sammen 
i fangstposen ude i enden, - så den var gjort ”Ruselignen-
de”!
Fiskerikontrollen konfiskerede redskaberne på grund af det 
ulovlige og meldte medlemmet til politiet.
Vores formand, Arne Rusbjerg, overværede retssagen i 
Sønderborg Ret og skriver efterfølgende til
bladet FRITIDSFISKEREN:

- Forklaringen hos anklageren fandt ikke grobund hos dom-
meren, som ikke mente at fritidsfiskeren
havde haft til hensigt at snyde, ligesom der ikke var bevis 
for snyd.
Vores medlem blev derfor frikendt ved dommen der faldt 
en uge efter og medlemmet slap for den bødestraf, som 
anklageren havde lagt op til.

Formanden overværede retssagen

Om frifindelsen siger formand Arne Rusbjerg:

- I juli måned i år fik en af vore fritidsfiskere i Sønderborg 
konfiskeret 5 Kina Ruser af Fiskerikontrollen. To af dem var 
syet om i fangstposen ude i enden, så den var gjort ruselig-
nende. Jeg var i retten i Sønderborg,-og overværede selve 
retssagen.

Herefter faldt dommen den 24. august kl. 17.00. Vores 
medlem blev pure frikendt, hvilket jeg også forventede.
Denne kendelse forventer jeg stort set er enslydende i sa-
gen om brug af Fangstrør/Ålerørne i det at beviserne stort 
set er identiske med denne sag.

Som skrevet andet sted i bladet kan jeg henvise til selve 
dommen i enkeltheder til vores Hjemmeside. 
I domsudskriftet vil jeg gøre opmærksom på at det kan 
indeholde personfølsomme oplysninger der er blevet 
anonymiseret.
Sagen om Åle/fangstrøret afventer retslig berammelse. 

Og som kommentar til dommen mod vores medlem siger 
formanden:
- jeg forventer jeg at den er enslydende med sagen om 
Fangstrørene /Ålerørne og her i kan jeg vurdere at de er
sammenlignende og identiske med denne sag.

Den blev bragt her i bladet den gang,- 
fordi den vakte meget opsigt blandt 
fritidsfiskere i vore lokalforeninger 
rundt om i landet. 

Vi bringer den alligevel en gang mere, 
fordi den er et bevis på,-trods al den 
modgang, der er løbet af beddingen 
mod vore medlemmer og andre 
fritidsfiskere!
Et bevis på, at når vi er samlet, så kan 
det betale sig, at der skal være logik og 
sund fornuft ved at være organiseret 
fritidsfisker når vi bliver tvivlsomt 
behandlet. 
 
Bruno Müller - redaktionen.

Denne retssag foregik 
for fem år siden i det 
Sønderjyske.
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Ses du til søs?
Sikkerhed til søs handler om at blive set. 
Især når du sejler på de tidspunkter af 
året, hvor mørket falder tidligt. Et lys på 
din redningsvest gør en stor forskel, hvis 
du falder overbord. 

I mørke og med flere lag tøj på, kan du 
nemlig være meget svær at se, selv med  
et varmesøgende kamera.

Et lys er en simpel og billig løsning, der 
gør dig langt mere synlig for de rednings-
folk, der skal lede efter dig i mørket, hvis 
du ved et uheld en dag skulle havne i det 
kolde vand.

Så gør en lille indsats med stor betydning 
for din sikkerhed. Både for din egen skyld 
- og for dem derhjemme.

NORDEN//ORIENT’S FOND



Til dig der ønsker at
være medlem!

Dit medlemskab er vigtigt!

Vi kæmper for vores ret til at fiske med
garn m.v.

Vi kæmper mod urimelige fredninger af
bl.a. skarv og sæler

Vi kæmper mod sandsugning tæt på 
fiskenes opvækstområder

Vi kæmper mod bundslæbende 
fiskeredskaber i kystnære områder

Vi ønsker enklere regler for det 
rekreative fiskeri 

KONTAKT: 

Dansk Fritidsfiskerforbund
Medlemskontoret
Tlf. 2180 3612
Mail: bcnr1@webspeed.dk 

FRITIDSFISKER
Er du fritidsfisker?
Så kontakt os og få gavn af de mange fordele 
vi har,ved at være sammen i et landsdækkende 
forbund.

Husk
porto

Dansk 
Fritidsfiskerforbund

Medlemskontoret
Att.: Bjarne Christensen

Ribegade 35
9900 Frederikshavn

Navn:____________________________

Adr.:_____________________________

Postnr.:___________________________

By:______________________________

Tlf:______________________________

Mail:_____________________________
I mit medlemskab ønsker jeg at være 
medlem i lokalforeningen:                                  

_________________________________

Kære medlem!

Deltag aktivt i forbundets medlemskampagner!
Klip denne annonce ud og tag den med på havnen, 
klubhuset, bådebroen o.s.v., hvor der eventuelt er 
fritidsfiskere der ikke er medlem i din lokalforening.

Skaf et nyt medlem
Alle fritidsfiskere bør
være organiserede

• Vi er over 2000 medlemmer  
• Vi har 15 Lokalforeninger
• Vi er et godt organiseret forbund
• Vi har landets billigste forbundskontingent
• Forbundsbladet udkommer gratis 5 gange årlig
• Vi har mange oplysninger på forbundets 
hjemmeside www.fritidsfiskerforbundet.dk 
• Kurser i syning af garn og ruser
• Vi tilbyder en af landets billigste bådforsikringer
• Alle medlemmer er gratis dødsulykkesforsikret for 
200.000,- kr. under fiskeri og under til,- og fra 
havnen eller pladsen
• Vi varetager fiskeripolitiske opgaver i forskellige 
udvalg
•Alle nye medlemmer er kontingentfri det 1' halve år

Kontakt os på tlf. 2180 3612 og få oplysninger, eller 
send blanketten, og du vil modtage al materiale vedr. 
medlemskabet.


